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СУТНІСТЬ ТА ОСОБЛИВОСТІ ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ 

МАЛОГО АГРОБІЗНЕСУ УКРАЇНИ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Значення малого агробізнесу важко переоцінити. Саме він забезпечує 

зайнятість  населення, наповнює внутрішній ринок продовольчими товарами, 

забезпечує продовольчу безпеку країни, підвищує стандарти життя в сільській 

місцевості тощо. Більшість суб’єктів малого аграрного бізнесу має прямі 

зв’язки з місцевими переробними заводами. Це не лише впливає на стабільність 

роботи агропереробних підприємств та зменшує трансакційні витрати, але й 

створює передумови щодо реалізації принципів циркулярної економіки. Проте 

працювати малому агробізнесу доводиться в умовах конкуренції з великими 

агрохолдингами, які мають складну територіальну структуру, найсучасніше 

устаткування та технології, висококласних фахівців тощо. Малий агробізнес, з 

його невеликими розмірами, здебільшого не має можливостей утримувати у 

своєму штаті висококваліфікованих фахівців, відчуває проблеми матеріально-

технічного забезпечення, має високий рівень собівартості продукції тощо.  

Сучасний етап розвитку суспільства нерозривно пов'язаний із цифровою 

трансформацією.  Менеджмент і власники великих агрохолдингів це розуміють 

і залучають значні ресурси у цифрову трансформацію свого бізнесу. Щодо 

малого агробізнесу, то по-перше, вони не достатньо проінформовані щодо 

переваг її здійснення, а по друге – здебільшого ця трансформація для них 

пов’язана з низкою організаційних і фінансових ускладнень.  

Процес цифрової трансформації насамперед пов'язано із впровадженням 

інформаційно-комунікаційних технологій та наявністю відповідного рівня 

цифрових компетентностей у працівників. На сьогодні працівники малого 
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агробізнесу мають рівень цифрової компетентності та доступу до цифрових 

технологій значно нижчий ніж працівники агрохолдингів [5]. У цих умовах 

забезпечити конкурентоспроможність малого агробізнесу можна шляхом 

створення передумов для формування цифрових компетентностей членів 

селянських домогосподарств, власників та працівників малого агробізнесу. При 

цьому формування цифрових компетентностей є передумовою ефективної 

реалізації концепції навчання протягом всього життя та забезпечення 

збереження і розвитку малого агробізнесу. Це особливо актуально у контексті 

пріоритету розвитку одноосібних, фермерських, сімейних фермерських та 

малих сільськогосподарських підприємств як основи забезпечення сталого 

сільського розвитку та збереження поселенської мережі [6].  

Цифрова трансформація забезпечує вирішення багатьох технологічних, 

стратегічних, операційних, управлінських, правових, освітніх та інших 

проблем. Потребує уточнення сама дефініція  «цифрова трансформація» або 

«цифровізація». Здебільшого у дослідженнях вона використовується у 

контексті окремих видів діяльності. Такий підхід не дозволяє сфокусуватися 

безпосередньо на основних елементах цифрової трансформації і логіки їх 

взаємозв’язку [4]. Має місце неоднозначність трактування дефініції «цифрова 

трансформація», що гальмує подальші дослідження та практичне 

впровадження. 

Цифрова трансформація потрібна не тільки великим аграрним 

підприємствам,  а насамперед малому сільськогосподарському виробнику [5], 

оскільки процеси трансформації бізнесу дають змогу переосмислити підходи 

ведення діяльності, аналізувати затратну частину, прогнозувати прибуток, 

автоматизувати процеси звітності, а також накопичувати дані для подальшого 

аналізу та своєчасного прийняття рішень. 

Новітні цифрові технології дозволяють більш чітко та своєчасно 

контролювати процеси розвитку рослин за допомогою сервісів супутникового 

моніторингу   сільськогосподарських угідь та картування стану посівів в будь 

який проміжок часу, зменшуючи витрати на постійний контроль розвитку 
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рослин. На сьогодні таких сервісів представлено досить багато, це такі як: 

smartfarming, OneSoil,  soft.farm, AgriChain [1-3].  

Як правило, програми цього напряму розроблені за участі користувачів та 

мають високу ефективність у застосуванні. За допомогою фотозйомки, що 

фіксується, можна виявляти проблемні ділянки поля, місця підвищеної 

забрудненості чи хвороби рослин, а також ділянки, що потребують внесення 

поживних речовин або зволоження. Поступово малий агробізнес приходить до 

сприйняття переваг цифрових технологій, але є необхідним організаційно і 

фінансово забезпечити підтримку його цифрової трансформації. 
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